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Tisková zpráva (18. září 2024) 

Dvanáct dnů 
Příběh maďarského povstání 1956 

 
Čtivá a působivá kniha o brutálně potlačeném maďarském 
povstání začíná rokem 1944 a podrobnou historii dvanácti 
revolučních dní z října a listopadu 1956, v nichž spočívá těžiště 
knihy, dovádí až k dnešní době. Známá i neznámá fakta 
kombinuje autor tak, že četbu ocení každý zájemce o historii 
dané doby a oblasti. Kniha obsahuje rovněž nově vydané oficiální 
dokumenty a archivní materiály, rodinné deníky a svědectví 
očitých svědků. 

O maďarských událostech kolem roku 1956 sice má česká 
veřejnost nějakou rámcovou představu, ale kniha britského 
publicisty a historika maďarského původu Victora Sebestyena 
představuje první ucelenou a do kontextu maďarských dějin 

a mezinárodní situace zasazenou monografii o maďarském povstání, která je přístupná 
v českém jazyce. 

Stručná anotace 
 

Čtivá monografie o brutálně potlačeném maďarském povstání začíná rokem 1944 
a podrobnou historii revolučních dnů z října a listopadu 1956, v nichž spočívá těžiště knihy, 
zpracovává na základě působivé kombinace archivních dokumentů a osobních svědectví. 

 
O knize mj. napsali: 

 
„Tohle je výborná kniha. I ten nejlépe informovaný čtenář se z ní mnohému naučí. K udá- 
lostem roku 1956 se v knize dostáváme až ve 14. kapitole. Ale i vše předtím je nesmírně 
zajímavé a cenné pro každého, kdo chce znát vývoj východní Evropy a průběh studené války 
v padesátých letech. Postup revoluce, její porážka a popravy vedoucích osobností jsou 
popsány bravurně. Právě čtivost je třeba zdůraznit u knihy o dvanácti dnech maďarského 
povstání v roce 1956. Victor Sebestyen v ní předvedl, že současný autor může čtenáře 
zaujmout kombinací prozkoumaných archivních dokumentů s osobními svědectvími 
účastníků. Výsledkem je nesmírně působivý příběh, který jen málokdo odloží, aniž by se dostal 
až na jeho úplný konec.“ 

Igor Lukeš 

 



 „Je to prvotřídní kniha. Měla by se stát základním dílem na téma revoluce, jejíž následky 
stále ovlivňují Evropu, v níž žijeme dnes.“  

Literary Review 

 
O autorovi 

 

Rodiče Victora Sebestyena (1956), rodáka z Budapešti, emigrovali z komunistického 
Maďarska po porážce protisovětského povstání. Ve Velké Británii Sebestyen pracoval pro 
řadu významných listů včetně The Times a svými články přispíval mimo jiné do The New York 
Times. Zajišťoval reportáže z východoevropských zemí v období pádu komunismu, z rozpadu 
Sovětského svazu a z balkánských válek. Je autorem řady knih. Prvotina Twelve Days z roku 
2006 je historií maďarského povstání v roce 1956; dočkala se širokého ohlasu a překladu do 
dvanácti jazyků. Revolution 1989 (česky: 1989. Pád východního bloku) z roku 2009 je 
ceněným zpracováním pádu sovětského impéria. Zrodem poválečného uspořádání a světa 
studené války se zabývá kniha 1946. The Making of the Modern World. Monografie Lenin 
(2017; česky: Lenin. Osobnost, ideologie, teror) vyšla takřka současně anglicky a německy. 
V roce 2023 vydal kulturně-historickou monografii Budapešť. Mezi Východem a Západem. 

 
 
Victor Sebestyen 
Dvanáct dnů 
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